
Şartları

Borçludan teminat alınması

Borç ödemede iyi niyet sahibi olma

Borçlunun yazılı müracaatının olması

Teminat Kabul 
Edilenler

Kapsama Girmeyen 
Borçlar

Geçici vergi Özel tüketim vergisi

Banka ve sigorta muameleleri vergisi Özel iletişim vergisi

Harçlar (ikmalen tarhiyata dayanan tapu harçları hariç), fonlar, 
paylar (turizm payı, eğitime katkı payı ve buna ait gecikme zammı 
dâhil) ve ek vergiler

4734 sayılı Kamu İhale Kanunu kapsamındaki ihaleler ile bu Kanuna 
tabi olmayan kamu kurum ve kuruluşlarının yaptığı ihalelere ilişkin 
kararlardan ve bu kapsamda imzalanan sözleşmelerden kaynaklı 
damga vergileri

Ödeme Süresi

Ödeme planında, taksitlerin ödeme süreleri aylık 
olarak belirlenmişse, taksitler ayın son gününe kadar 
ödenir. Ancak, ayın son günü resmi tatile rastlarsa, 
tatili izleyen ilk iş günü mesai saati bitimine kadar 
ödeme yapılır.

Tecil edilen borçlar taksit ödeme 
sürelerinden önce ödenebilir. Bu durumda, 
erken ödenen tutara, tecil başvuru 
tarihinden ödemenin yapıldığı tarihe kadar 
geçen süre için tecil faizi hesaplanır.

Borcu Yoktur 
Yazısı Talebi

Tecil ve taksitlendirilen borcun 
%10'unun ödenmesi ve borçlunun 
başkaca borcunun bulunmaması 
halinde vadesi geçmiş borç 
bulunmadığına dair yazı verilir.

Başvuru
Dijital Vergi Dairesine (dijital.gib.gov.tr) giriş 
yaparak “Taksitlendirme/Tecil Talep İşlemleri 
(6183 S.K. 48. Md. Kapsamında)” menüsü 
aracılığıyla elektronik ortamda

Tecil ve Taksitlendirme Talep Formu ile bağlı 
bulunulan vergi dairesine bizzat veya posta 
yoluyla

Ödeme

gib.gov.tr internet sitesi 
(Dijital Vergi Dairesi ve GİB Mobil Uygulaması)

Anlaşmalı bankalar

PTT iş yerleri

Tüm vergi daireleri

Mükellef Hizmetleri Daire Başkanlığı

gibsosyalmedya Vergi Geleceğimizdir

Para

Bankalar tarafından verilen süresiz ve şartsız teminat 
mektupları ile sigorta şirketleri tarafından verilen süresiz 
ve şartsız kefalet senetleri

Devlet iç borçlanma senetleri veya bu senetler yerine 
düzenlenen belgeler

İlgililer veya ilgililer lehine üçüncü şahıslar tarafından 
gösterilen ve vergi dairelerince haczedilen menkul ve 
gayrimenkul mallar

Tecil edilecek borçların toplamının 250.000 lirayı 
aşmaması durumunda teminat aranılmaz. Aşması 
durumunda ise, gösterilmesi zorunlu olan teminat 
tutarı 250.000 lirayı aşan kısmın yarısıdır.

Müracaat tarihinden itibaren;

Katma değer vergisi azami 6 ay, 

7440 sayılı Kanunun 10 uncu maddesinin yirmi 
yedinci fıkrası uyarınca alınan “Ek Vergi” azami 12 ay

7456 sayılı Kanunun 1 inci maddesi gereğince 
alınan “Ek Motorlu Taşıtlar Vergisi” azami 12 ay

süreyle tecil edilebilir. 

Borcun vadesinde ödenmesi, haciz uygulanması veya haczolunmuş malların paraya çevrilmesi borçluyu çok zor duruma düşürecekse, bazı kamu alacakları 36 ayı 
geçmemek üzere tecil edilerek taksitlendirilebilir. Tecil faizi; müracaat tarihinden ödeme tarihine kadar geçen günler için, borcun tamamı üzerinden değil, her taksit 

için öngörülen tutar üzerinden hesaplanır.  Tecil faizi oranı yıllık %48  olarak uygulanmaktadır.

6183 SAYILI KANUNUN 48 İNCİ MADDESİ KAPSAMINDA TECİL VE TAKSİTLENDİRME

http://dijital.gib.gov.tr
http://gib.gov.tr

